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Giuseppe DI MARE

Consigliere Comunale cambiAugusta

3278648432

info@giuseppedimare.com   

giuseppe.dimare@pec.it 





Alla Procura della Repubblica di Siracusa





A Sua Ecc. il Prefetto di Siracusa 





E p.c.






Al Responsabile del I settore del Comune di Augusta

Oggetto: Elezioni amministrative 2020 GRAVI CARENZE UFFICIO ANAGRAFE E STATO CIVILE COMUNE DI AUGUSTA

Il sottoscritto Giuseppe Di Mare Consigliere Comunale di Augusta avendo già inviato una nota in data 4 settembre 2019 (Allegato 1) nella quale si denunciavano le gravi carenze nell’ufficio anagrafe di Augusta senza aver ricevuto alcuna risposta o atto concreto per migliorare lo stato del funzionamento dello stesso.

Visto il peggioramento della situazione che non coinvolge solo i servizi offerti alla cittadinanza ma a questo punto può seriamente compromettere il buon esito delle prossime ELEZIONI AMMINISTRATIVE del 2020.


Letta l’ennesima nota del Responsabile del I settore del Comune di Augusta (Allegato 2) nella quale si afferma che le carenze ed il ritardo di tutte le attività dell’ufficio anagrafe e stato civile “avranno sicuramente ripercussioni sul buon esito delle imminenti elezioni Amministrative.”

Lette le motivazioni (che si allegano come sopra all’allegato 2) che hanno spinto la Responsabile del Settore citato, addotte nella grave carenza di personale presente all’ufficio elettorale (una sola unità operativa di categoria C), constatato che il corretto svolgimento delle prossime elezioni amministrative deve essere garantito e tutelato come prevede la nostra Carta Costituzionale e le leggi dello Stato e che ad oggi il mancato aggiornamento dei dati (flussi immigratori/emigratori, nascite e morti, iscrizione/cancellazione elettori) rischiano seriamente di alterare il buon esito delle elezioni







SI CHIEDE

Alle SS.VV. in intestazione di intervenire immediatamente ognuno per le proprie competenze per mettere in atto gli opportuni provvedimenti per evitare che la grave e preoccupante situazione possa portare alla alterazione della imminente tornata elettorale a sfregio della legge della nostra Repubblica.

Alla Prefettura si richiede, altresì, incontro urgente.
Certo di una Vostra celere risposta colgo l’occasione di porgere 








         Distinti saluti








 Il Consigliere Comunale









      Giuseppe Di Mare
                                                                                (nota trasmessa via pec)
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