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                   A Sua Ecc. Prefetto di Siracusa

     All' Ispettorato del lavoro di Siracusa

     All' Ispettorato Generale di Amministrazione


     All' ASP Siracusa servizio prevenzione e sicurezza nel lavoro
               E p.c.


Alle organizzazioni sindacali Cgil, Cisl, Uil, Ugl.



All'Ass. nazionale Ufficiali di stato civile ed anagrafe

Augusta, 04 settembre 2019

Oggetto: URGENTE Ufficio anagrafe Augusta, grave situazione amministrativa, sanitaria e di sicurezza. 

Il sottoscritto Giuseppe Di Mare Consigliere Comunale di Augusta con la presente, premesso che la macchina amministrativa cittadina con sportello aperto al pubblico rappresenta il "front-office" nei confronti del cittadino e ne cura ed esegue servizi il più delle volte essenziali. 

Che la Costituzione, la giurisprudenza, garantiscono il diritto alla tutela della salute nei luoghi di lavoro intesa sia come incolumità fisica che come condizioni di salubrità nei luoghi di lavoro.
Intende esporre


alle Autorità in indirizzo che da diversi mesi, senza che nessun rimedio sia stato posto in essere in modo risolutivo, a seguito di diversi pensionamenti che hanno dimezzato di fatto il personale in servizio presso l'Ufficio anagrafe del Comune di Augusta si creano situazioni di estremo disagio e pericolo per dipendenti e cittadini. 

Infatti, quasi quotidianamente per i motivi esposti, non si emettono carte d'identità o non si effettuano altri servizi (a titolo di esempio, iscrizione/cancellazione immigrati, comunicazioni decessi all'Inps) con grave danno per i cittadini costretti a viaggi snervanti e a perdite di tempo inutili, creando momenti di tensione e disagio e rischi penali per i dipendenti quali adempimenti obbligatori.   

Si è ritenuto opportuno segnalare quanto sopra affinché si possano avviare gli opportuni accertamenti.

Si segnala altresì che le condizioni igienico sanitarie del locale sono scarse e che i dipendenti sono costretti ad esercitare le proprie funzioni in condizioni non idonee.






SI FA PRESENTE


Che l'Amministrazione comunale con diversi atti ha fatto rifermento alla circolare del Ministero dell'Interno nr. 15 del 09/07/2009 che consente alle Amministrazioni in casi particolari e temporanei di attribuire la delega di ufficiale d'anagrafe anche a dipendenti non di ruolo ma ritenuti idonei a svolgere tali mansioni. 

Ad onor del vero e del corretto funzionamento dell'Amministrazione gli atti emanati di delega dall'Amministrazione comunale di Augusta se apparentemente sembrano conformi alla circolare citata, omettono volutamente quanto la stessa circolare afferma in merito alle deleghe oggetto della stessa ed in particolare che "si rileva opportuno soffermarsi sulla necessità di assicurare che i dipendenti in questione abbiano all' uopo preventivamente ricevuto un'idonea formazione (sia sa un punto di vista giuridico che tecnico informatico) , che è assolutamente propedeutica ed indispensabile per l'esercizio delle funzioni connesse alla gestione dei servizi d'anagrafe e stato civile." 

Se la circolare continua affermando che tale formazione necessaria si acquisisce " mediante la frequentazione di appositi corsi professionali e attraverso un periodo congruo di tirocinio nel settore" appare chiaro ed evidente come vengano affidati incarichi, probabilmente, senza rispettare la circolare nella sua interezza.

L'illegittimità di tali atti amministrativi risulta evidente in quanto cosi come previsto dalla circolare Ministeriale nelle determinazioni non vengono indicati "la tipologia del corso frequentato nè la scadenza della delega stessa."

Per tutto quanto sopra esposto, il sottoscritto,

CHIEDE

alle Autorità in indirizzo di intervenire con la massima urgenza per impedire ulteriori pericoli, ponendo in essere o richiedendo alle Autorità altrimenti competenti l’adozione di tutti i provvedimenti necessari a tutelare il corretto funzionamento della macchina amministrativa e la tutela della salute di tutti i fruitori dell'ufficio citato (dipendenti e cittadini). Si chiede un'ispezione presso l'ufficio per verificarne funzionamento e stato.
Rimango a disposizione per eventuali chiarimenti.

Affinché possiate disporre di maggiori informazioni in merito, si fornisce in allegato:

materiale fotografico e cartaceo.
Colgo l’occasione per porgere









 Distinti saluti









          Giuseppe Di Mare
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